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Kath. Kirchengemeinde St. Jakobus  
59320 Ennigerloh  
 
 
 
 
 
 
 
 

Protokoll der Gemeinderatssitzung der Kath. Kirchengemeinde St. Jakobus 
am 22.05.2025 im Jakobushaus  

 
TeilnehmerInnen: Dagmar Bückmann, Josef Northoff, Barbara Kramer, Stefan Rupieper, Martin Schniederkötter, 

Laura Sonnenburg, Annegret Walkenhaus-Forner, Elsbeth Welke, Johanna Weppel, Ingo Wes-
terbarkey 

Seelsorgeteam: Pfarrer Andreas Dieckmann, Britta Illigens 

Entschuldigt: Nadja Birol, Sabine Grimpe, Andrea Hille, Milena Kone, Claudia Recker, Marcel Recker, Annette 
Westerbarkey 

TOP 1 Begrüßung und Einstimmung 
Stefan Rupieper begrüßt die anwesenden Mitglieder des Gemeinderates. Die Einstimmung wird 
von Johanna Weppel eingebracht. 

TOP 2 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 
Von den anwesenden Gemeinderatsmitgliedern und im Vorfeld sind keine Anmerkungen zum Pro-
tokoll der letzten Sitzung eingegangen. Das Protokoll wird somit genehmigt. 

TOP 3 Rückblick Fasten-/Osterzeit 
Die Veranstaltungen in der Fasten- und Osterzeit wurden sehr gut angenommen. Insbesondere 
das gemütliche Beisammensein hat sich in diesem Jahr einer noch weiter gewachsenen Teilneh-
merzahl erfreuen können. Herzlichen Dank an alle Gemeinderatsmitglieder für das Eier färben! 
Die insgesamt 140 Eier wurden komplett verzehrt, im nächsten Jahr wäre es angebracht, die 
Menge der alkoholfreien Getränke (insbesondere Wein) zu erhöhen. 
Außerdem war die Fahrgemeinschaft zur Liturgie nach Enniger ein sehr gut angenommenes Ange-
bot, viele Teilnehmerinnen und Teilnehmer nahmen dies in Anspruch. 
 

TOP 4 Vorbereitungen Fronleichnam 
Die Messe zu Fronleichnam wird um 11 Uhr im Garten des St.-Josef-Hauses in Ennigerloh stattfin-
den. Martin Schniederkötter und Stefan Rupieper erkundigen sich im Vorfeld bezüglich des Auf-
stellens der Bänke und weiteren Sitzgelegenheiten. An Fronleichnam Treffen sich alle Helferinnen 
und Helfer um 10 Uhr zum Aufstellen der Bänke. Barbara Kramer erinnert noch einmal die Ge-
meinderatsmitglieder über die gemeinsame Kontaktgruppe. Andrea Hille organisiert das Brot und 
Josef Northoff die Würstchen.  

 
TOP 5 Gremien-Wahlen 2025 

Im November dieses Jahres, konkret am 8. und 9. November 2025, werden die Gremien in den 
Gemeinden des Bistums Münster neu gewählt. Die entsprechenden Kandidatinnen und Kandida-
ten werden nach den Sommerferien veröffentlicht.  
 

Kath. Pfarrei St. Jakobus 
Im Drubbel 26 
59320 Ennigerloh 
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Antretende Kandidatinnen und Kandidaten aus den Gremien werden gebeten, Bilder von sich 
dem Pfarrbüro zur Verfügung zu stellen, für den Gemeinderat können bei der nächsten Gemein-
deratssitzung auch Fotos gemacht werden, die dann dem Pfarrbüro zur Verfügung gestellt wer-
den. 
In den Kirchenvorstand werden 10 Personen gewählt werden, hier ist eine gute Beteiligung aus 
allen vier Ortsteilen wichtig, um im Austausch zu bleiben und die entsprechenden Entscheidungen 
für die Pfarrei auf einer guten gemeinsamen Basis zu treffen.  
Das aktuelle Wahlrecht sieht vor, dass Gemeindemitglieder ihr Wahlrecht ab 14 Jahren für den 
Pfarreirat und den Gemeinderat und ab 16 Jahren für den Verwaltungsrat und KV ausüben dürfen. 
Als Wahlhelferinnen und Wahlhelfer stehen folgende Personen zur Verfügung: 
- Samstag, 8. November in Ennigerloh ab 16 Uhr  Claudia Recker, Josef Northoff, Johanna 

Weppel 
- Auszählung am 9. November in Ostenfelde oder Westkirchen ab 11 Uhr  Martin Schnieder-

kötter, Ingo Westerbarkey 
 

TOP 6 Clean-Up-Day/Aktionen im September 
Die Beteiligung an der Aktion in den letzten Jahren ist leider rückläufig. Diese Aktion wird in die-
sem Jahr nicht stattfinden (MLR plant keine solche Aktion). Der Gemeinderat wird sich aktiv in die 
100-Besen-Aktion im Frühjahr einbringen. 
 

TOP 7 Jubiläum 21. Juni 2025 
Am 21. Juni 2025 feiern Sabine Grimpe (30 Jahre) und Andreas Dieckmann (20 Jahre) ihre Jubiläen 
im Gottesdienst um 18 Uhr. An Stelle von Geschenken wünschen sich beide Spenden für die neue 
Mikrofonanlage in der Jakobuskirche. Im Anschluss an den Gottesdienst wird es einen gemütli-
chen Grillabend geben. Die Leiterrunde wird sich um die Getränke kümmern, Hopps aus Enniger 
wird sich um die Würstchen kümmern und einige Salate werden beigesteuert. 
 

TOP 8 Verschiedenes 

Programm Ökumenisches Wochenende der offenen Kirchen 
In Kürze wird das Programm für das ökumenische Wochenende der offenen Kirchen veröffentlicht, 
die Plakate hängen bereits. Das Kabarett am Freitagabend wird in der Alten Brennerei stattfinden, 
da dort mehr Plätze zur Verfügung stehen. Beide Kirchen werden über das Wochenende illuminiert. 
Am Samstagabend wird die Jakobuskirche von 22 bis 24 Uhr geöffnet sein. Am Sonntag wird es ab 
10 Uhr einen Familiengottesdienst mit anschließendem Mitbring-Frühstück geben. Für das Wo-
chenende gibt es eine gemeinsame Projekt-Schola. 
15.06. Sommerfest der evangelischen Gemeinde 

Am 15. Juni 2025 um 11.45 Uhr findet das Sommerfest der evangelischen Gemeinde nach dem 
11-Uhr-Gottesdienst statt, zu dem der Gemeinderat ganz herzlich eingeladen ist. Teilnehmen wer-
den Stefan Rupieper, Barbara Kramer und Dagmar Bückmann. 
Messdienertag 12.07.2025 
Am 12. Juli 2025 findet der gemeinsame Messdienertag aus Ostenfelde und Ennigerloh statt. Der 
Gemeinderat kümmert sich um die nachmittägliche Verpflegung für ca. 60 bis 70 Personen. Bar-
bara Kramer, Stefan Rupieper und Johanna Weppel kümmern sich um die Verpflegung und stim-
men diese kurzfristig wegen der Wetterlage mit der Leiterrunde ab. 

Termin-Vorschau bis zu den Sommerferien 
- Am 26. Juni wird ab 19 Uhr das Konzert mit dem Liedermacher Clemens Bittlinger in der Jako-

buskirche stattfinden. Der Kartenvorverkauf (10 €) findet im Christophorushaus statt. 
- Am 28. Juni findet ab 15 Uhr das Jubiläumsfest anlässlich des 30-jährigen Jubiläums des Chris-

tophorushauses im Christophorushaus statt. 
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Besuch bei Schwester Friedgund und Schwester Veronis 
Der Gemeinderat möchte gerne Schwester Friedgund und Schwester Veronis besuchen. Dazu 
stimmt Claudia Recker einen Termin mit den beiden für Anfang August ab. 
 
Wort-Gottes-Feiern in gemeindeangehörigen Wohnheimen 
Die Wort-Gottes-Feiern finden überwiegend in regelmäßigen Abständen statt. Das Format soll 
beibehalten werden. Ggf. wird es nach den Sommerferien noch weitere Lösungswege zu diskutie-
ren geben. 

 

Weitere Termine 2025 

    

 Donnerstag 26. Juni 2025 19 Uhr Konzert mit Clemens Bittlinger in der Jako-
buskirche 

 Samstag 28. Juni 2025 15 Uhr Jubiläumsfeier im Christophorushaus 

 Fr./ Sa./ So. 29.-31. August 2025  Ökumenisches Wochenende der offenen Kir-
chen 

 Donnerstag 4. September 2025 20 Uhr Gemeinderatssitzung 

 Sonntag 7. September 2025  Stadtwallfahrt 

 Donnerstag  2. Oktober 2025 20 Uhr Gemeinderatssitzung 

 Samstag/ 
Sonntag 

8. / 9. November 2025   Wahlen zu Gemeinde- und 
Pfarreiräten 

Johanna Weppel 

Schriftführungsteam 


